

प्रेस विज्ञप्ति

जामिया ने मनाया विश्व पर्यटन दिवस 2022

पर्यटन और आतिथ्य प्रबंधन विभाग (डीटीएचएम), जामिया मिल्लिया इस्लामिया (जेएमआई), नई दिल्ली ने 27 सितंबर, 2022 को विश्व पर्यटन दिवस मनाया। विश्व पर्यटन दिवस -2022 का थीम "पर्यटन पर पुनर्विचार" है, जिसका उद्देश्य शिक्षा और नौकरियों के माध्यम से विकास के लिए पर्यटन पर पुनर्विचार करने और पृथ्वी पर पर्यटन के प्रभाव और अधिक स्थायी रूप से विकसित होने के अवसरों के बारे में चर्चा को प्रेरित करना है। पर्यटन के महत्व और इसके सामाजिक, सांस्कृतिक, राजनीतिक और आर्थिक मूल्य के बारे में अंतर्राष्ट्रीय समुदाय के बीच जागरूकता को बढ़ावा देने के लिए प्रत्येक वर्ष 27 सितंबर को विश्व पर्यटन दिवस मनाया जाता है।

इस अवसर पर विभाग में कई विषय संबंधित गतिविधियों और प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया जिसमें विभिन्न संकायों और विभागों के छात्रों ने सक्रिय रूप से भाग लिया।

'विश्व पर्यटन दिवस' विषय पर एक वीडियोग्राफी प्रतियोगिता आयोजित की गई जिसमें छात्रों ने उत्साहपूर्वक अपने वीडियोग्राफी कौशल का प्रदर्शन किया।

छात्रों की रचनात्मकता को सामने लाने के लिए, यूएनडब्ल्यूटीओ द्वारा घोषित 'विश्व पर्यटन दिवस - 2022' विषय के अंतर्गत "रीथिंकिंग टूरिज्म" थीम पर एक फोटोग्राफी प्रतियोगिता आयोजित की गई। विश्वविद्यालय के विभिन्न पाठ्यक्रमों के छात्रों ने इसमें भाग लिया और दिए गए विषय पर तस्वीरों की एक श्रृंखला के माध्यम से अपने कलात्मक कौशल का प्रदर्शन किया।

भारत की संस्कृति और परंपरा को कायम रखते हुए 'अतुल्य भारत' विषय पर रंगोली बनाने की प्रतियोगिता भी आयोजित की गई। छात्रों ने उत्साह के साथ प्रतियोगिता में भाग लिया और अपने रचनात्मक कौशल का प्रदर्शन किया।

डीटीएचएम के छात्रों ने शानदार भोजन और मॉकटेल स्टॉल भी लगाए थे, जिसने विश्वविद्यालय के भोजन प्रेमियों को खूब आकर्षित किया।

विभाग में आयोजित विभिन्न आयोजनों एवं स्टालों के अलावा विभाग के विद्यार्थियों द्वारा विद्यार्थियों में उद्यमिता को बढ़ावा देने के लिए एक सेल्फी बूथ भी बनाया गया। इसे भारत के सांस्कृतिक और स्थापत्य विविधताओं को चित्रित करने के लिए भारत के अन्य ऐतिहासिक और सांस्कृतिक आकर्षणों के साथ-साथ दुनिया के सभी अजूबों की छवियों का उपयोग करके डिजाइन किया गया था। भारत के प्रमुख आकर्षणों के अलावा, हिमाचल प्रदेश और राजस्थान जैसे विभिन्न राज्यों की सांस्कृतिक पोशाकें भी अलग-अलग पोशाक के साथ मेहमानों की सेल्फी लेने के लिए स्टाल पर लगाई गई थीं।

दोपहर के भोजन के बाद, विभिन्न गणमान्य व्यक्तियों की उपस्थिति के साथ औपचारिक कार्यक्रम आयोजित किया गया था। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि प्रो. अमीरुल हसन अंसारी, डीन, फैकल्टी ऑफ मैनेजमेंट स्टडीज, जेएमआई थे। इस कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि प्रो. पी.के. गुप्ता, प्रमुख, प्रबंधन, अध्ययन विभाग और प्रो. एनयू मलिक, समन्वयक, अस्पताल प्रबंधन और धर्मशाला अध्ययन विभाग भी उपस्थित थे। स्वागत भाषण डॉ. सारा हुसैन, विभागाध्यक्ष, डीटीएचएम ने दिया। प्रो. निमित्त चौधरी, डीटीएचएम ने इस वर्ष की डब्ल्यूटीडी थीम को सभा में पेश किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि प्रो. अमीरुल हसन अंसारी ने भी अपने प्रेरक शब्दों से इस अवसर की शोभा बढ़ाई।

विभाग ने अपने युवा पर्यटन क्लब, जामिया मिल्लिया इस्लामिया (मेज़बान-ए-सय्याह) को भी पर्यटन मंत्रालय, भारत सरकार के दिशा-निर्देशों का पालन करते हुए शुरू किया। भारत में ज़िम्मेदार और टिकाऊ पर्यटन को बढ़ावा देने और भारतीय संस्कृति के बारे में जागरूकता पैदा करने की दृष्टि से इसे लॉन्च किया। क्लब का उद्देश्य सतत और ज़िम्मेदार पर्यटन को ध्यान में रखते हुए विकास की दिशा में युवा ऊर्जा को प्रसारित करना है।

यूथ टूरिज्म क्लब के शुभारंभ के बाद विभाग ने रीथिंकिंग टूरिज्म विषय पर संगोष्ठी का भी आयोजन किया जहां विभाग के विद्वानों ने अपनी सक्रिय भागीदारी दिखाई।

विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं को अतिथियों व गणमान्य व्यक्तियों ने पुरस्कार वितरित किए। डॉ. आरती, फैकल्टी, डीटीएचएम ने धन्यवाद प्रस्ताव के साथ कार्यक्रम का समापन किया।

जनसंपर्क कार्यालय
जामिया मिल्लिया इस्लामिया